

Приветарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б) и РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (35)

Воскресенье, 8 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза **Сталина** Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза **Сталину** Иосифу Виссарионовичу присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **«Золотая Звезда»**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания— Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание — **Генералиссимус Советского Союза**, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — **ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 июня 1945 г.

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ, МУДРОМУ
ВОЖДЮ И ПОЛКОВОДЦУ, ПРИВЕДШЕМУ
СТРАНУ К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ НАД ГИТЛЕ-
РОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ !

Торжественное заседание, посвященное годовщине освобождения Белоруссии

2 июля в гортеатре состоялось торжественное заседание партийно-советского актива, посвященное годовщине освобождения Белоруссии от немецко-фашистских оккупантов.

С большим воодушевлением на собрании был избран почетный президиум из членов Политбюро ЦБКП(б) во главе с любимым вождем товарищем Сталиным.

С докладом выступил секретарь районного комитета партии т. Лежкин. Он

рассказал собранию о проделанной за год работе и дальнейших задачах, стоящих перед районом.

Было приято приветственное письмо вождю и учителю, великому полководцу товарищу Сталину, под чьим мудрым руководством белорусский народ одержал победу и завоевал освобождение.

После торжественной части был просмотрен кинофильм «Зоя».

Своевременным проведением полевых работ доб'емся высокого урожая—урожая победы !

СВОДКА Хода полевых работ по Кобринскому району на 5 июля

№/№ п/п	Название с/советов	Подано паров	Прокультиви- ровано	Окультурено кар- тофеля 2-й раз	Сенокосение
1.	Батченский	102 %	80 %	74 %	21 %
2.	Еремичский	104 ,	80 ,	81 ,	22 ,
3.	Жуховецкий	103 ,	68 ,	125 ,	21 ,
4.	Закросницкий	102 ,	75 ,	26 ,	23 ,
5.	Зосимовский	103 ,	102 ,	50 ,	12 ,
6.	Городоком	100 ,	90 ,	90 ,	25 ,
7.	Кезицкий	100 ,	93 ,	69 ,	17 ,
8.	Биселевский	101 ,	68 ,	73 ,	19 ,
9.	Краснопольск.	104 ,	75 ,	66 ,	120 ,
10.	Лепесовский	102 ,	91 ,	87 ,	23 ,
11.	Пасковский	103 ,	83 ,	80 ,	22 ,
12.	Стриговский	102 ,	81 ,	71 ,	19 ,
13.	Тевельский	103 ,	80 ,	68 ,	80 ,
14.	Хидринский	109 ,	59 ,	77 ,	16 ,
Итого		102 ,	75 ,	75 ,	18 ,

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Помогают восстановить школу

Забота о детях, о подрастающем поколении — одна из первоочередных задач комсомольских организаций.

Правильно оценили эту работу комсомольцы и молодежь деревни Малыши, Стриговского сельсовета.

На одном из комсомольских собраний было решено взять шефство над своей сельской школой. Комсомольцы взялись оказать школе помощь по подготовке к новому учебному году.

Комсомольцы выделили из своей организации группу товарищей, которым поручили провести в деревнях сельсовета учет всех детей школьного возраста. Были созданы бригады по строительству школы и заготовке дров на зиму.

Много пришлось поработать бригаде на восстановлении школы. Нужно было перевезти помещение ее из

одной деревни в другую, отремонтировать.

Но трудности не испугали. Много инициативы и изобретательности проявили сельские комсомольцы. В течение 10 дней школа, была перевезена и приведена в порядок.

Активное участие в восстановлении школы принял комсомолец — учитель т. Курига П. И., а также много несвоюной молодежи.

Сейчас комсомольцы и молодежь Стриговского сельсовета заняты заготовкой дров для школы.

Недавно комсомольцы узнали, что Кобринский детский дом нуждается в картофеле. Был организован сбор картофеля среди крестьян деревень Малыши, Стригово, Залесье. В этот же день было собрано и отправлено в детский дом около 500 килограммов картофеля.

А. Костевич.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

На днях в Кобринском гортеатре состоялось районное собрание молодежи. Собрание было посвящено награждению комсомола орденом Ленина за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Отечественной войны и четырехлетней войне и очередные задачи молодежи» выступил секретарь райкома комсомола тов. Лебедев.

На собрании перед молодежью выступил так же секретарь РК КП(б)Б т. Бумажков.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли приветственное письмо вождю народов тов. Сталину.

Н. Ковалевич.

Боевые дела партизана Петруковича

Н. Якунин,

быв. комиссар партизанского отряда им. Пострвалова.

(Окончание).

Иван Петрукович — Люлька (партизанская кличка) ночи не спал, по несколько суток не отдыхал, стараясь будущего грядущих поколений.

Перестало биться сердце славного партизана, но за гибель его слетело немало фашистских голов.

Подвиги Ивана Петруковича вошли в историю партизанского движения. Партия и правительство посмертно наградили его орденом Ленина.

Дело, за которое боролся Иван Петрукович, восторжествовало. Русский народ одержал победу над гитлеровской Германией. И сейчас, в годовщину освобождения Белоруссии от оккупантов, мы даем слово отдать все силы и знания на быстрейшее восстановление хозяйства родной Белоруссии.

Роковым оказался 19-й эшелон... Как и всегда, партизан шел на задание с твердым решением: умереть, но выполнить. Обстоятельства сложились так, что, подрывая эшелон, он должен

СОВЕЩАНИЕ ПО ИТОГАМ КОНКУРСА

ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ И БОРЬБА С НИМИ

С наступлением лета усиливается опасность вспышки желудочно-кишечных заболеваний, наиболее распространенным среди которых являются брюшной тиф паратиф, дизентерия?

Брюшной тиф и дизентерия — тяжелые заразные болезни. Вследствие большой заразительности они могут за короткое время широко распространяться среди населения.

Источники распространения этих заболеваний — сырья вода мухи, загрязнения почвы?

Чаще всего заражение происходит с участием мух. Ползая по выделениям больного брюшным тифом или дизентерией, мухи затем переносят лягушки бактерии на пищевые продукты. Стадия эти продукты невымытыми, человек заражается.

Заболевание происходит через 10-15 дней после заражения. В зараженном организме бактерии быстро распространяются. Появляется лихорадка, бред, высокая температура. Болезнь длится в течение месяца.

Мерами предупреждения желудочно-кишечных заболеваний являются уничтожение мух в жилых помещениях, употребление кипяченой воды, соблюдение санитарных правил. Необходимо также сделать прививку против брюшного тифа и дизентерии, особенно детям.

Надо добиться такого положения, чтобы этих болезней было как можно меньше.

П. Гихерман,
нач. р-ной санэпидстанции.

Вечер, посвященный годовщине освобождения Белоруссии

3 июля в Кобринском детском доме № 1 состоялся вечер, посвященный годовщине со дня освобождения Белоруссии от немецко-фашистских оккупантов.

Доклад о значении этой исторической даты сделала директор детского дома т. Буракова.

Затем слово взяла воспитанница детдома Лена Дубровская. Жгучей ненавистью к фашистским зах-

ватчикам звучала ее речь. Родители Лены сражались против немцев в партизанском отряде и погибли от рук врага. Лена Дубровская никогда не забудет этого. Она обещает быть такой же преданной родине, как были ее отец и мать.

После торжественной части воспитанники детдома показали свою художественную самодеятельность.

З. Тарасова.

Солнечное затмение

9 июля 1945 года

9 июля 1945 года во второй половине дня многие жители Советского Союза будут наблюдать интересное и редкое по красоте зрелище — солнечное затмение. Как затмение частное оно будет видно почти по всей стране. И лишь на узкой полосе земной поверхности, по которой пробежит тень луны, будет видно полное затмение солнца.

Эта тень шириной около 50-80 километров пройдет по длинной полосе через Карело-Финскую СССР, Ленинградскую, Вологодскую, Ярославскую, Калининскую, Ивановскую, Горьковскую области, Мордовскую АССР и другие. Ленинград и Москва окажутся несколько юго-западнее этой полосы, Горький, Казань, Куйбышев — северо-восточнее ее.

В Белоруссии затмение солнца будет частным. В г. Гродно оно начнется в 16 ч. 12 м. Середина затмения будет в 17 ч. 21 минуту, конец — в 18 ч. 27 минут. Более 80 процентов солнечного диска в середине затмения будет закрыто тенью луны. Примерно в это же время затмение можно будет видеть и в нашем районе.

Что будет наблюдаться во время затмения? Начнется затмение образованием маленькой выемки у правого

края солнца. Далее, в течение приблизительно одного часа темная выемка будет расти Солнце примет вид серпа, ширина которого будет уменьшаться.

Поскольку нам удастся наблюдать только неполное затмение, спустя приблизительно час можно заметить, как солнечный свет будет расширяться, темная часть будет уменьшаться и наконец совсем исчезнет. Затмение этим и кончится. Наблюдатель сможет заметить некоторое ослабление дневного света, потемнение неба, своеобразный характер теней, отбрасываемых предметами.

Смотреть на солнце, даже во время частного затмения следует только через густое закопченное стекло, иначе можно повредить зрение.

В чем причина происхождения солнечных затмений? Невежественные люди истолковывали это, как предзнаменование каких-либо бед, посланное небесными силами. Наука объясняет подлинные причины этого явления природы.

Земля вращается вокруг солнца. Свой полный оборот она совершаet за год. Луна вращается вокруг земли, и совершает полный оборот вокруг нее в течение месяца. Теперь представим себе луну, вращающуюся

вокруг земли, и землю, кружашуюся вокруг Солнца. Естественно, что при движении небесных тел может случиться такое положение, когда Луна окажется как раз между солнцем и землей. Луна, находящаяся во много раз ближе к нам, чем солнце, заслонит его собою. В этом случае произойдет солнечное затмение.

Таким образом наука объясняет, что затмения солнца ничего грозного в себе не заключают, а представляют обычное явление природы, не более загадочное, чем исчезновение солнца, когда мы заслоняемся от его жгучих лучей зонтом.

Астрономия — наука о небесных светилах — так точно изучила законы движения небесных тел, что в состоянии предсказать наступление затмения на много лет вперед, с точностью до секунды времени.

И. О. редактора М. Гамбург.

Объявление

Утеряны документы на имя Горбушкина И. Д.: технический паспорт на машину ЗИС-5, права, красноармейская книжка. Нашедшего их просьба вернуть по адресу: г. Кобрин, Железнодорожная, д. № 9, Ушкову Н. И.